



**JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH  
ZDRAVOTNĚ SOCIÁLNÍ FAKULTA  
KATEDRA SOCIÁLNÍ PRÁCE A SOCIÁLNÍ POLITIKY**

---

Staroměstská 16, 370 04 České Budějovice  
☎ 042/387 007 210, e-mail: lkozlova@zsf.jcu.cz

České Budějovice 11. června 2010

## **POSUDEK ŠKOLITELKY DISERTAČNÍ PRÁCE**

**Autorka:** *Mgr. Veronika Benešová (roz. Kubelová)*  
**Název práce:** *Možnosti soužití homosexuálních párů v zemích Evropské unie*  
**Školitelka:** *doc. Ing. Lucie Kozlová, Ph.D.*

Předložená disertační práce Veroniky Benešové reflektuje současné trendy společnosti týkající se bio-psycho-sociálního přístupu k jednotlivci, v tomto případě osob s odlišnou sexuální orientací. Zaměřuje se na oblast soužití homosexuálních osob a na postoje veřejnosti k těmto jedincům. Zvolené téma disertační práce bylo reakcí na přijetí zákona o registrovaném partnerství v České republice a je velmi aktuální vzhledem k přetrvávající stigmatizaci nejen české veřejnosti k homosexuálním osobám.

Autorka předložené disertační práce si kladla za cíl, zjistit názory homosexuálních a heterosexuálních respondentů na současnou zákonnou úpravu registrovaného partnerství a dále komparovat možnosti soužití homosexuálních párů ve vybraných zemích Evropské unie.

Pro splnění vytýčeného cíle bylo potřebné vycházet z kvalitní teoretické základny, což se autorce disertační práce podařilo. Teoretická část, kterou se zabývá první kapitola tvoří ucelený přehled o problematice osob s odlišnou sexuální orientací včetně akcentace na právní a sociální aspekty. Autorka například poukázala na legislativní vývoj registrovaného partnerství ve vybraných zemích EU, srovnala práva a povinnosti manželů a registrovaných partnerů, zmínila problematiku některých nedostatečných opatření v rodinné oblasti a statistické údaje o počtu registrovaných partnerství v České republice. Jednotlivé podkapitoly teoretické části práce nepostrádají návaznost a proporcionalitu a opírají se o 148

adekvátních odborných domácích i zahraničních zdrojů včetně 6-ti autorčinných publikací, z čehož je patrné, že autorka vycházela také ze svých původních prací.

Praktická část disertační práce je rozčleněna do třech kapitol (kapitoly 2 – 4). Druhá kapitola popisuje stanovený cíl, hypotézy a výzkumné otázky. Stanovené hypotézy vycházejí z teoretické základny a neabsentuje operacionalizace pojmů v nich uvedených. Vytýčený cíl práce koresponduje se stanovenými hypotézami, výzkumnými otázkami a metodikou. Oceňuji exaktní zpracování třetí kapitoly týkající se metodiky, ve které autorka vycházela z předních odborníků, kteří se zabývají oblastí výzkumu např. Strauss a Corbin, Punch, Hubík, Hendl, Gormann a Clayton, Veisová a Jeřábek.

Čtvrtou kapitolu reprezentují získané a zpracované výsledky, které jsou logicky a systematicky uspořádány a spolu s teoretickou částí práce tvoří výbornou základnu pro diskusní část práce a zpracování doporučení pro praxi, která jsou uvedena v šesté kapitole.

Velmi precizně je zpracována kapitola „5. Diskuse“, která komparuje získané výsledky s autory a zdroji zabývajícími se problematikou osob s odlišnou sexuální orientací a s vlastním názorem autorky.

V závěru práce autorka navrhuje realizaci některých inovativních doporučení pro praxi, která jsou vhodná pro oblast týkající se sexuálních menšin.

Předložená disertační práce je přehledná a kvalitně zpracována, uvedené přílohy (tabulky a grafy) zřetelně dokumentují některá tvrzení, která jsou v práci uvedena. Dle mého názoru se autorce podařilo splnit vytýčený cíl. Disertační práce vychází z aktuálních a validních zdrojů, které jsou uvedeny v „Seznamu použitých zdrojů“ na straně 258 - 271. Domnívám se, že předložená disertační práce bude cenným materiálem pro další koncepci řešení problematiky homosexuálních osob.

**Na základě výše uvedeného hodnocení doporučuji předloženou disertační práci k obhajobě a navrhuji udělit Mgr. Veronice Benešové titul Ph.D. v oboru Prevence, náprava a terapie zdravotní a sociální problematiky dětí, dospělých a seniorů.**

  
-----  
doc. Ing. Lucie Kozlová, Ph.D.